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Les tiers solidaires & Les fichiers « Retours » 
1. Les tiers solidaires. 

 
A la création d’un titre pour un « Particulier », vous aurez la possibilité d’ajouter un tiers solidaire 
(Un parent, un conjoint …). 
 

 
 

Il faudra alors cliquer sur : « Sélection du tiers solidaire ». Deux cas peuvent se présenter : 
 1er Cas : 

 
Le tiers solidaire existe déjà : 
 

 
 

Il suffira alors de le sélectionner en double cliquant sur ce dernier, on obtiendra ainsi : 
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 2ème Cas : 
 
Le tiers solidaire ne figure pas dans votre base.  
 
Pour le créer on cliquera sur :  
 

 
 

On complètera les renseignements le concernant et on appliquera la même procédure que 
précédemment. 
 
Attention  :  le tiers solidaire ne restera pas relié au tiers principal pour les titres à venir et ne 
sera utilisé que pour le titre en cours. 
Si vous souhaitez l’attacher définitivement, il faudra modifier le tiers principal et  lui associer 
un tiers solidaire. 
 

 
 
 
 

2. Les fichiers « Retours ». 
 
Les trésoreries peuvent maintenant vous envoyer des documents sur « Hélios » et en particulier des 
« P503 » et des « Mandats émis après paiement ». 
On trouvera sous la rubrique « Réception de fichiers » sur « Hélios » des fichiers retours sous la 
forme : 
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Il sera utile de créer dans le répertoire « Expéditions » qui se trouve sur C:\ un sous répertoire 
« Retours » afin d’y placer par la suite les fichiers « Retours ». 
Sur « Hélios\Réception de fichier » et à l’aide d’un « Clic-droit » on choisira l’option (selon votre 
navigateur) : 

« Enregistrer la cible du lien sous » ou « Enregistrer le lien sous » 
et on choisira comme destination le répertoire « Retours » créé plus haut. 
 
Après cette récupération, on pourra consulter ces données ou traiter un « P503 » par exemple. 
Dans la rubrique échanges Perception et Chorus :  
 
on choisira « Lire un fichier PES retour » : 
 
Puis on sélectionnera l’un des fichiers précédemment enregistrés dans : C:\Expéditions\Retours 
 

 

On remarquera que certaines lignes sont de couleur « Ocre », il s’agit des « P503 ». 

a. 1er Cas : Consulter 

 

Et cliquer sur : « Consulter » 
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On obtient : 

 

b. 2ème Cas : Traiter (Un P503). 
 

 
 
Et cliquer sur : « Traiter la demande » 
 

 
 

i. Répondre aux questions suivantes : 
 

               
 

ii.  On complètera : le Chapitre, l’article, le code produit et on choisira le tiers. Les autres 
valeurs seront importées directement par le logiciel.  
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Le titre traité est maintenant surligné en vert. 
 

 
 

Vous pouvez de la même façon traiter les titres suivants … 
 
 
 


